

聚力新发展 共筑好生活

岛城金融机构展“服务之情怀”亮“发展之实绩”

“幸福图”变现,是发展的终极要义,背后的支撑力备受关注。金融作为滋养“发展”的血脉,蕴含“民之向往”的澎湃能量,是助力青岛高质量发展的必备要素。岛城有担当、善作为的金融机构,展“服务之情怀”,亮“发展之实绩”,共筑美好新生活。

中国人寿青岛市分公司

服务岛城发展 坚持保险为民

金融为民,保险利民。中国人寿青岛市分公司坚持金融惠民导向,深耕健康保险保障。连续12年参与大病医疗保险,2023年大病医疗保险承保超283万人,赔款超4亿元,2024年承保4.4亿元。2021年以来牵头开展城市定制型商业医疗险“琴岛e保”项目,累计推动697万人参保,累计保费9.76亿元,近三年为67.22万人次赔付近7.2亿元,打造了惠民保的“青岛模式”;大力发展第三支柱养老保险,通过“主险+账户”“养老+重疾/护理”等产品组合满足人民群众多元化养老保障需求,目前主销在售长、短险产品均超过30款。同时,加大对妇女、计生家庭、新就业形态劳动者等特定风险群体的保障力度,开发“低保费、高保障”的专属保险保障产品,将计生家庭保险、家

庭安康保险业务覆盖青岛七区三市,提升家庭生活韧性。

公司主动防范化解经营风险,实施保险“义诊”,为企业量身打造保障方案,不仅涵盖意外类责任,还提供定期寿险、重大疾病、疾病医疗等责任;营造引才育才育才的健康发展环境;探索解决科创项目风险分担机制不完善、产品和服务单一等问题,为绿色企业、战略新兴企业提供便捷高效的人身险服务。

建设银行青岛市分行

“五心服务”提供全方位关怀

金融是服务社会的美好事业。在深度践行金融的人民性中,建设银行青岛市分行走出了一条特色化普惠之路。走进青岛建行五四广场分行,营业大厅内一处“劳动者港湾”区域别具特色,三个圈椅沙发,一排书柜,还配有轮椅、便民箱、微波炉、手机充电插座等,显然是适合老年人群体休息的空间。当记者问到老年人办银行卡有没有限制时,工作人员表示,没有年龄限制,老年人只要携带身份证和电话号码来柜台办理即可,而且老年人可下载建行App办理线上业务,登录手机银行时切换成“关怀模式”,即可进入供老年人专用的大字版界面。

据介绍,在适老服务方面,建设银行青岛市分行着力创建了“劳动者港湾+乐老驿站”特色服务品牌,通过设置“乐

老”绿色窗口,完善爱心推车、放大镜、老花镜等助老服务设施,优化“接待耐心、服务爱心、产品放心、上门暖心、活动贴心”的“五心服务”,为老年客群提供全方位关怀,更好满足日益多元化的养老金融需求。

交通银行青岛分行

开启便捷生活新篇章

随着信息技术的飞速发展,社保卡的功能不断完善升级。第三代社保卡的推出,为青岛市民的日常生活带来了全新的便捷体验。

第三代社保卡不仅具备传统的社会保障功能,还加载了金融支付、交通出行等多项服务。青岛市民可持卡乘坐公交、地铁等公共交通工具,享受更加便捷的服务。同时市民也可以在交通银行的手机银行参与相关社保卡活动,领取丰富的优惠,真正实现“一卡在手,畅行无忧”。新一代社保卡采用更安全的国密算法,提升了信息保护能力。同时,卡片支持“闪付”功能,持卡人只需轻轻一挥,即可完成支付,既方便又快捷。

申领渠道多样,办理更便捷。目前,青岛市民可前往全市交通银行所有的营业网点办理第三代社保卡。并且交通银行已实现即时制卡服务,只需10分钟即可完成社保卡的制卡、发放和激活,极大地方便了群众。此外,交通银行青岛分行也为单位提供批量办卡、换卡服务,截

止到2024年11月,交通银行四方支行已经为多家企业上门进行了批量换卡,得到广大市民的一致好评。

第三代社保卡的广泛应用,是提升公共服务水平的重要举措。未来,随着更多功能的加载和应用场景的拓展,社保卡将更深入地融入市民生活的方方面面,为市民带来更多便利。

中国银行青岛市分行

助力新产业 激发新动能

低空经济作为一种新型经济形态,涵盖了众多具有发展潜力的产业方向。青岛中科防务科技有限公司作为省级“专精特新”企业,自身拥有多项专利技术,光雷电联动1秒钟识别并控制黑飞无人机技术在反制无人机行业领域达到领先水平。由于低空设备更新迭代速度极快,对企业科技研发、技术更新、设备测试以及推广应用提出了更高的要求。在中科防务加快推进技术升级过程中,青岛中行发挥中银信贷工厂优势,分层分类精准施策,针对企业实际,通过“惠如愿·专精特新贷”,为企业提供500万元纯信用贷款,加速科研成果加速转化。

通过满足科技金融差异化需求,全力支持新质生产力发展。2024年,青岛中行信贷工厂支持专精特新企业新增数量及贷款金额均有明显提升,加速推动科技创新成果从“实验室”走向“生产线”,打通金融惠企利民的“最后一公里”。 **本报记者**

青岛记录野鸟种类增至434种

市观鸟协会会员王有祥在崂山太清宫附近拍摄到日本树莺

2025年元旦,青岛市观鸟协会会员王有祥在崂山太清宫拍摄到了一只日本树莺的身影。“对我们‘观鸟人’来说,能拍到一个新的鸟种,是非常令人振奋的一件事情。”1月9日,他开心地告诉记者。近年来,青岛新记录野鸟种类逐年增多,随着这只日本树莺“现身”岛城,青岛有记录的野生鸟类增至434种。

勤奋“观鸟人”收获“开门红”

王有祥今年50岁,他醉心于观鸟,工作之余就奔跑在青岛的胶州湾、大沽河等地,用相机记录下那些会飞“精灵”的身影。“元旦那天我也没想到会有这么大的收获,当时拍到了不少鸟,就这一只鸟看着有些不一样。当时只拍到了一张,这只鸟就飞走了。我把这张图片发到市观鸟协会会员群里,有人说是青岛常见的远东树莺,但有人说不像,应该是新的野鸟种类。随后,我把这只鸟的照片发给市观鸟协会副会长徐克阳,请他帮忙认定一下。后来经过徐会长多方对比,最终认定是日本树莺,是青岛新记录的野鸟种类。至此,青岛有记录的野生鸟类增至434种。”王有祥介绍。

青岛市观鸟协会会长薛琳表示,王有祥能拍到日本树莺,是其勤奋的结果。他经常利用个人休息时间奔波在鸟类调查线路上。正是这份宝贵的坚持,才收获青岛观鸟界2025年的“开门红”。

野鸟种类确认有“门道”

“我看到这只树莺照片的时候,直觉

就告诉我它应该是个新的种类。”徐克阳告诉记者,目前青岛常见的只有一种树莺,也就是远东树莺,它的体型较大,嘴大,脚粗壮,头顶和背部有明显的红褐色,每年10月之后就迁徙到南方。“而王有祥老师拍到的这只树莺的头顶和背部都是褐绿色,同远东树莺的红褐色飞羽有明显的颜色对比。这只树莺嘴小,脚纤细,非常符合日本树莺的特征。”徐克阳表示。

徐克阳坦言,要认定一个新的野鸟种类必须严谨,加之树莺识别的难度比较大,而且之前没有拍摄到日本树莺“现身”青岛,为了准确起见,他又咨询了欧洲和韩国的几位资深“观鸟人”,最终他们一致认定这是一只日本树莺。至此,青岛有记录的野生鸟类增至434种。



日本树莺“现身”崂山。 王有祥 摄

【新闻内存】

日本树莺为莺科树莺属的鸟类。小型鸟类,共有6个亚种。体长10至18厘米。上体概呈棕褐色,前额和头顶特别鲜亮。下体污白,胸、腹沾皮黄色。虹膜褐色;上嘴褐色,下嘴淡灰褐色;脚灰角色。主要生活于海拔1500米以下稀疏的阔叶林和灌丛中,尤其喜欢林缘道旁次生杨桦幼林和灌丛,也会出落于地边宅旁附近小块丛林、灌丛和高草丛中。常单独或成对活动,性胆怯,多在树木及草丛下层枝间上下跳动。

原产地为中国、日本、朝鲜、韩国、菲律宾、俄罗斯。

观海新闻/青岛早报记者 魏锐邦

50组大型彩灯 西海岸抢“头彩”

早报1月9日讯 新春抢头彩,就来西海岸。1月22日至2月15日,2025年青岛新春艺术彩灯节将在青岛西海岸新区中铁·青岛世界博览城举办。本次彩灯节以“暖动西海岸·灯火中国年”为主题,将展出孔雀迎宾、蛇年大吉、龙腾中华、凤鸣青岛等50组寓意吉祥、美轮美奂的大型自贡彩灯。目前,各项筹备工作已进入尾声。

此次彩灯节将充分利用中铁·青岛世界博览城的完备配套设施和优质高效的服务能力,深度结合自贡花灯精湛的制作技艺,在世博城国际展览中心宽敞的十字展厅内,精心布置50组大型灯组,同时用象征喜庆团圆的灯笼对现场及周边环境进行装饰,营造出精彩纷呈、吉祥平安、喜庆热烈的浓厚氛围,打造一场规模宏大、流光溢彩的迎春艺术灯会。

“本次彩灯节,我们将自贡彩灯的工艺、文化充分展现给青岛市民,欢迎广大市民游客前来观灯,过一个喜庆氛围浓烈的新春佳节。”自贡文投盛世丝路会展有限公司副总经理朱宇峰发出邀请。彩灯节期间除了赏灯活动,还有非遗表演、青春律动、亲子体验、未来世界等四大游园板块,还会推出新春锦鲤许愿墙、猜灯谜吃元宵等新春互动体验活动。

2025年青岛新春艺术彩灯节作为“冬游西海岸”活动的重要组成部分,将通过打造“民俗盛景博览城”的精彩文旅场景,为广大市民游客带来全新的视觉体验和艺术享受。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

责编:刘世杰 美编:粟娟 审读:侯玉娟